

1 мая – День Весны и Труда

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляю вас с Днём Весны и Труда!

Этот весенний жизнеутверждающий праздник олицетворяет трудовую солидарность, обновление и надежду на добрые перемены. Он объединяет людей разных поколений и профессий. 1 МАЯ празднуют все, кто своей ежедневной работой стремится сделать жизнь лучше, а нашу страну ещё более процветающей.

Всё, чем по праву гордится Тюменская область, – это результат общих усилий всех тюменцев. Благодаря трудолюбию, энергии и неравнодушию каждого из вас обеспечивается стабильное социально-экономическое развитие региона. Но впереди у нас с вами реализация новых амбициозных проектов и планов. Убеждён, что вместе мы добьемся всего задуманного и достигнем поставленных целей на благо земли Тюменской!

Желаю всем вам крепкого здоровья, мира, оптимизма, успехов в созидательном труде и весеннего настроения!

Губернатор Тюменской области А.В. Моор

С праздником!

Дорогие сорокинцы! Поздравляю вас с Праздником Весны и Труда!

Этот день символизирует начало тепла и солнечного света, а для сельских жителей это – череда рабочих дней и отдыха – начала посевной, общения с родными и друзьями.

Внимание к человеку труда было и остаётся приоритетным направлением в работе власти и государства. Встреча юбилей района, благодарим ветеранов и гордимся орденосносцами, которые прославили Сорокинский район своим трудом. С уважением относимся к труженикам тыла, надеемся на молодое поколение, которое будет жить и работать на сорокинской земле, продолжая лучшие традиции и достижения в производстве и социальной сфере.

Благодарю всех жителей, которые добросовестным трудом вносят вклад в развитие и благоустройство района. Пусть труд каждого сорокинца будет востребован и оценён по достоинству! Пусть он приносит радость и удовлетворение, а майские весенние дни дадут новый заряд бодрости и оптимизма!

От всей души желаю всем крепкого здоровья, счастья, мира и весеннего настроения!

Глава района А.Н. Агеев



Погода в Сорокинском районе

2 МАЯ. ЧЕТВЕРГ +7°



3 МАЯ. ПЯТНИЦА +13°

4 МАЯ. СУББОТА +15°



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОРОКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

WWW.SOROKINO72.RU



ЗТ

№ 35 (9528)

Знамя труда

Среда, 1 мая 2019 года

Основана 1 сентября 1931 года.

Цена в розницу – 12 руб. 16 копеек

«Одноклассники» ok.ru/soroka.rus «ВКонтакте» vk.com/soroka\_ru Радио Сорокино – 103,2 FM

## Большой успех мини-футбола

Очередную сенсацию сотворили Сорокинские спортсмены на XXII спартакиаде учащихся Тюменской области, выиграв золотые медали соревнований по мини-футболу среди юношей 2003–2004 годов рождения



Дмитрий БЕЛЛЕР  
Фото автора

Это уже вторая победа юношеских команд из Сорокино на областных соревнованиях в этом месяце.

В начале апреля мы стали свидетелями баскетбольной победы, и вот эстафету спортивных достижений поддержали и футболисты.

В этом сезоне все спортсмены заряжены духом патриотизма, ведь 2019 год – год 25-летия Сорокинской ДЮСШ «Сибирь». Спортивные достижения – самый лучший подарок к юбилею.

Футбольная команда к своей победе пришла через отборочный турнир, обыграв на

домашней площадке команды Викуловского (5:1), Казанского (3:2), Сладковского (4:0), а ничейный результат (1:1) в игре с командой Абатского района послужил лишь дополнительной мотивацией и зарядил боевым духом команду перед финалом.

Восемь сильнейших команд, прошедших аналогичные отборы, встречались 19 – 21 апреля в Гольшмановском районе. И вновь борьба за каждый мяч, за каждое очко, за каждую победу! Победа над Вагайским районом на старте (1:0). Только строгая дисциплина помогла обыграть команду Ялуторовского района 2:0. Самым серьёзным соперником в группе стали ишимцы (1:1).

Уверенно выйдя в плей-офф,

сорокинцы встретились в полуфинале с командой Ярковского района (именно эта команда в сентябре стала бронзовым призером спартакиады по большому футболу). По ходу матча наши парни и выигрывали (2:1) и уступали (2:3), и сравняли на последних минутах, завершив основное время (3:3). В столь драматичной и волнительной игре всё решила серия пенальти, в которой хладнокровие вратаря Малахова Александра принесло нам победу (3:2).

Во втором полуфинале команда Ишимского района стала сильнее команды из Гольшманово (2:1), устроив нам повторное испытание на прочность. Как известно, хорошо сыграть с одной и той же равной по си-

лам командой на одном турнире – очень непросто. Однако вручённые накануне поездки золотые значки ГТО с пожеланием золотых медалей в честь юбилея мотивировали на успех, как никогда.

И вновь выручила безупречная игра ещё одного нашего вратаря – Ульяченко Михаила. Уверенно действуя на последнем рубеже защиты, он придавал уверенности и линии нападения.

В результате яркая победа (3:1) и заветный кубок с медалями в награду осчастливили 14 подростков, а вместе с ними и сотни поклонников, следивших за турниром в онлайн трансляциях.

## В Сорокинском районе обстановка стабильна, всё под контролем

А 17 мая 2019 года Сорокинское лесничество примет активное участие во «Всероссийском дне посадки леса»

Кристина ПИКУЗА

Пожароопасный период в лесном хозяйстве наступает с момента схода снежного покрова и заканчивается при наступлении устойчивой дождливой погоды, обычно это бывает в октябре – ноябре.

С 19 апреля во всех районах Тюменской области установлен пожароопасный сезон, кроме Вагайского, Тобольского и Уватского. На их территории пожароопасный режим был введён 26 апреля, потому что они находятся севернее и сход снежного покрова происходит позднее, чем у нас.

Пожароопасный сезон предусматривает готовность всех сил и средств к немедленному тушению возгораний. Как рассказал нам лесничий Сорокинского лесничества Голубев Валерий Дмитриевич, авиабаза

уже приступила к профилактике уменьшения пожаров. Уже реализован план отжига на 280 га территории.

В районе уже начались возгорания, хоть и небольшие. Так, в селе Знаменшиково был благополучно предотвращён ландшафтный пожар благодаря своевременному реагированию добровольной пожарной дружины Знаменшиковского сельского поселения.

При авиабазе действует на протяжении долгого времени десантная группа, которая насчитывает в своём составе 13 человек. Десантники выезжают на помощь в тушении пожаров даже за пределы нашего района. Для людей в данную группу был большой и сложный отбор. Подбирали по качественным характеристикам, состоянию здо-

ровья. Состав группы ежегодно посещает учения в г. Тобольске, показывает свои навыки (прыгают с вертолётки, спускаются на трассу – проходят профессиональную подготовку).

В авиабазе на охране леса сейчас находится примерно 25 человек и больше 10 единиц техники. Сотрудники разделены на группы, потому что возгорание может начаться одновременно в разных местах.

– Расширяется Сорокинская авиабаза, скоро получат новую технику – УАЗ и «Белоруса», – рассказывает В. Голоубев.

Валерий Дмитриевич призывает всех глав сельских поселений не оставлять без внимания проблему сохранения леса от пожаров.

– Органы местного самоуправления должны решать вопросы обеспечения первичных

мер пожарной безопасности, к которым относится и социальное, и экономическое стимулирование участия граждан и организаций в добровольной пожарной охране, в том числе участия в борьбе с пожарами.

Есть решение областной КЧС по организации площадок к майским праздникам для пикников, чтобы жители не ходили в лес. Ведь в условиях сухой и ветреной погоды даже маленькая искра может мгновенно превратиться в огненную стихию и нанести большой ущерб лесному хозяйству... Я тоже внёс предложение главам территорий – определить места отдыха и праздничных гуляний.

Призываем глав сельских поселений, руководителей предприятий и организаций принять участие во «Всероссийском дне посадки леса».

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ШАХМАТ!

В этом году традиционный шахматно-шашечный турнир на приз газеты «Знамя труда», посвящённый Дню Победы, состоится 4 мая в 10:00 в здании редакции «ЗТ».

Запись участников проводится в шахматном клубе ДЮСШ «Сибирь» или же у Д. Быкова, руководителя шахматного клуба школы №1.

Приглашаются взрослые и юные спортсмены. Мы вас ждём! Редакция «ЗТ»

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Искренне поздравляю вас с Праздником Весны и Труда!

Этот праздник одинаково любим всеми поколениями и по праву может считаться народным. Для людей старшего поколения он по-прежнему символизирует пролетарскую солидарность, для молодёжи – весенний расцвет, созидательную силу природы и человека. Эта дата объединяет всех, кто любит родной край и старается своим плодотворным трудом сделать его изобильным и благополучным.

От всей души хочу пожелать вам хорошего праздничного настроения, как можно больше хороших и ясных дней в вашей жизни! Пусть вас радуют ваши дети, родные и близкие! Здоровья, счастья и благополучия!

Депутат Тюменской областной Думы, член фракции «Единая Россия» В.И. Ульянов

## ОБРАЗОВАНИЕ

Марина ЛАКМАН  
Фото автора

## Обмен опытом прошёл успешно

Педагоги дополнительного образования девяти муниципальных районов юга области презентовали свои наработки в организации сетевого взаимодействия, и сорокинцы – в числе лучших

18 АПРЕЛЯ на базе Сорокинского ЦДТ в рамках реализации приоритетного проекта «Доступное дополнительное образование для детей» в Тюменской области состоялся межмуниципальный семинар по обмену опытом.

В мероприятии приняли участие более сорока представителей учреждений дополнительного образования муниципальных районов юга области, а также специалисты регионального центра дополнительного образования детей Тюменской области ГАУ ДО ТО «Дворец творчества и спорта «Пионер». Тема семинара: «Реализация дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ в сетевой форме».

По словам присутствовавшей на встрече Светланы Антоновой, начальника управления развитием региональной системы дополнительного образования ГАУ ДО ТО «Дворец творчества и спорта «Пионер» (г. Тюмень), межмуниципальные семинары по обмену опытом в сфере организации дополнительного образования детей проводятся для того, чтобы педагоги могли увидеть, какие практики существуют в других районах и как они внедряются, могли перенять, переработав, этот опыт.

– Работа в таком формате ведётся с осени 2018 года, когда прошла первая модерационная сессия, – рас-



Перед началом семинара зарядку с его участниками в рамках профилактической акции «Областная зарядка» провела хореограф Елена Ружина

сказала Светлана Юрьевна. – Тогда разговор шёл о разработках по внедрению разноуровневых и модульных программ, проводился обмен опытом. Нынешняя весенняя сессия посвящена сетевому взаимодействию: межведомственному, межмуниципальному и тому, как его выстроить.

Это уже восьмой обмен опытом, на котором я присутствую. И могу сказать, что педагогам дополнительного образования муниципальных районов нравится возможность пообщаться друг с другом, высказать своё мнение, поделиться проблемами. А мы, увидев, как они работают с данными практиками, имеем возможность

помочь. Мы собираем копилку лучших практик, которые уже можем презентовать.

С приветственным словом к собравшимся обратилась глава района Александра Агеева и Светлана Антонова. В ходе семинара педагоги из Ишимского, Сладковского, Казанского, Аромашевского и других районов юга области поделились своими находками и наработками, рассказали и показали на практике используемые ими новые формы работы в рамках сетевого взаимодействия с учреждениями.

Сорокинские участники успешно представили опыт взаимодействия в реализации дополнительной общеобразовательной обще-



Мастер-класс «Безопасная дорога» показала педагог Ирина Щитова из Викулово

развивающей программы «Мозг, интеллект, разум». С докладом выступили директор Сорокинского ЦДТ Людмила Батурина и директор Сорокинской СОШ №1 Ольга Голендухина. Интерактивную игру «Эрудит» (из опыта реализации ДООП «Мозг, интеллект, разум» в сетевой форме) провела заместитель директора ЦДТ Ольга Беллер.

Педагог дополнительного образования Ирина Щитова из Викуловского Центра творчества провела мастер-класс «Безопасная дорога» (из опыта работы в рамках сетевого взаимодействия с использованием разработанной специально для детей с Викулово интерактивной обучающей игры).

К ЮБИЛЕЮ  
ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ  
В ГОДЫ ВОЙНЫ

В годы Великой Отечественной войны тюменцы, как и все советские люди, проявили исключительно высокое мужество и героизм.

«У нас, фронтовиков, учеников, воспитанников, у ребят, выросших в пионерском лагере, было глубокое уважение к питомцам седого Урала и безбрежной Сибири. Это уважение и глубокая военная любовь к уральцам и сибирякам установились потому, что лучших воинов, чем Сибиряк и Уралец, бесспорно, мало в мире.

Поэтому рука невольно пишет эти слова с большой буквы. Оба они такие родные и овеяны славой, что их трудно и разделить. Оба они представляют одно целое – самого лучшего, самого храброго, упорного, самого ловкого и самого меткого бойца» – писал Маршал Советского Союза Р.Я. Малиновский.

Звания Героя Советского Союза за подвиги в годы Великой Отечественной войны были удостоены 87 человек. Среди них герои антифашистского подполья и партизанского движения Марите Мельникайте, Николай Кузнецов, семья Ларисы Михайловны Ивановой из Ялуторовска.

Говорят, что у войны не женское лицо. Но дочери Отчизны внесли свой вклад в великую победу: 91 из них удостоена звания Героя Советского Союза, в том числе две ушли на фронт из Тюмени (Марите Мельникайте и Валерия Гнаровская). Одна из героинь родилась на тюменской земле – Мария Цуканова.

Мария Никитична Цуканова родилась в 1924 году в деревне Смоленке Абатского района Тюменской области. Вместе с родителями переехала в Хакасскую автономную область, в Красноярский край. Работала на иркутском заводе и училась на курсах медсестёр. С 1943 года Мария Цуканова служила на Тихоокеанском флоте. В бою с японцами, в котором ей суждено было погибнуть, она вынесла из-под огня 52 раненых бойцов.

В боях за Родину погибла бесстрашная комсомолка из Ишима – Валентина Грицук. Её подвиг воспели фронтовые друзья:

Ты была ничем  
не утратишь,  
Смело шла в огонь суровых  
дней,  
Девушка с далёкого Ишима –  
Боевая дочь страны моей.

В. Грицук участвовала в ожесточённых боях за Ленинград. Ещё в первом бою встала, запела песню и повела за собой. О первом бое писала домой: «Километры бинтов перемотали я и мои подруги, спасая под бомбёжкой жизни людей, которых почти не помню. Были украинцы и белорусы, узбеки и казахи – все по несчастью такие дорогие и близкие...». Валя погибла в январе 1943-го.

В одной из песен о Великой Отечественной войне поётся: Вставали сталью сизую Из-за Оби-реки Сибирские дивизии, Сибирские полки... И не было ни города На фронт, ни реки, Где б ни громили врага Бойцы-сибиряки.

В нашем крае сформированы Печенгская и Тосненская стрелковые дивизии. Их боевой путь проходил до самого Берлина.

Подготовила Л.ИЛЬИНА

## Комментарий специалиста

Елена Гараба, заместитель главы Сорокинского муниципального района:

– Семинар проведён на высоком уровне! Педагогам есть чем делиться, у них много интересных идей. Такие встречи дают возможность обмениваться мнениями и наработанными практиками, задавать друг другу интересующие вопросы.

А опыт сетевого взаимодействия сорокинских педагогов дополнительного и общего образования получил высокую оценку в рамках межмуниципального семинара! Светлана Юрьевна Антонова отметила, что наша практика реализации программ дополнительного образования в сетевой форме – одна из лучших.

Программа «Мозг, интеллект, разум» направлена на интеллектуальное развитие учащихся. Кстати сказать, её реализация в Сорокинском районе начата ещё с 2000 года, когда на базе ЦДТ открылся клуб интеллектуальных игр. В 2010 году тогда ещё педагог дополнительного образования Людмила Васильевна Миллер с успехом представила эту программу в областном конкурсе профессионального мастерства педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям» и завоевала Гран-при, став абсолютным победителем данного конкурса. В 2011 году Людмила Васильевна представляла Тюменскую область на Всероссийском конкурсе специалистов сферы государственной молодёжной политики, где так же стала победителем, заняв первое место.

По отзывам участников семинара, они очень много интересного увидели в работе Сорокинского ЦДТ и взяли это для своей дальнейшей работы. Хочу отметить высокий уровень организации состоявшегося мероприятия и поблагодарить за это Людмилу Васильевну Миллер и Людмилу Николаевну Батурину.

Людмила Батурина, директор Сорокинского ЦДТ:

– Интерес детей к программе «Мозг, интеллект, разум» (МИР) сохраняется уже много лет. Состязаться в интеллекте – это здорово! Но этого недостаточно. Чтобы развивать и формировать серьёзные интеллектуальные навыки, эрудицию у детей, с ними нужно заниматься регулярно. Для этого программу «МИР» мы расширили: кроме игровых турниров, ввели еженедельные рабочие занятия. Турниры, игры продолжают проходить в ЦДТ, а занятия по подготовке к играм, развитию памяти, мышления – в школе на кружках, предметных и элективных курсах и т.п.

Таким образом, три года назад данная программа стала реализовываться в сетевой форме. Мы заключили договор о том, что внедряем программу «МИР» вместе с МАОУ Сорокинской СОШ №1, и стали сетевыми партнёрами.



Светлана Антонова выступила с докладом «Сетевое взаимодействие как условие формирования нового качества дополнительного образования»



Участницы семинара – педагоги Сорокинской ДШИ: завуч Ольга Дробот (слева) и директор Людмила Броварных

## СПОРТ

Дмитрий БЕЛЛЕР  
Фото автора

## Баскетбольный финал

Сорокинские школьники впервые стали победителями соревнований по баскетболу в рамках Спартакиады учащихся Тюменской области среди 14-летних спортсменов

Беспрецедентное по значению и масштабу мероприятие, проходившее в спортивном центре «Сибирь» с. Б.Сорокино с 4 по 7 апреля 2019 г., собрало более 130 юношей и девушек из Абатского, Вагайского, Голышмановского, Казанского, Омутинского, Исетского, Ишимского, Тобольского, Упоровского, Сорокинского и Юргинского районов.

И это только финалисты, прошедшие отборочные соревнования 30 – 31 марта в противостоянии со всеми 20 районами области.

Восемь сильнейших команд у юношей и восемь команд у девушек на протяжении четырех дней демонстрировали свои баскетбольные способности, сначала определяя лидеров группового этапа, а затем и в серии плей-офф.

У юношей в полуфинале встретились команды Тобольского и Омутинского районов, победу в этой игре одержали тоболяки (42:34). Во втором полуфинале хозяева площадки – сорокинцы – взяли верх над сверстниками из Исетского района (52:17). В полуфинальных играх среди девушек Тобольский район одержал победу над Вагайским районом. Во втором полуфинале девушки из Ишимского района уверенно выиграли у голышмановских баскетболисток (28:14).



Напряжённый момент: атакует Аслан Ахметов (Сорокинский район)

Играми за призовые места праздник баскетбола на земле Сорокинской продолжился в воскресенье. Бронзовые медали в этот день могли выиграть девушки из Вагайского района и юноши из Исетского района.

После того как баскетболистки Ишимского района выиграли свой финал у сверстниц из Тобольского района со счётом 42:22 (взяв главный трофей игр), всех любителей баскетбола, пришедших в этот день

в спортивный центр, интересовало, как сыграет команда Сорокинского района с тёмной лошадкой этих соревнований, ведь тоболяки впервые вышли в финальный турнир и забрались так высоко в турнирной таблице...

Сорокинские баскетболисты за всю историю спартакиад уже дважды брали бронзу – в 2010 и 2015 гг., дважды становились вторыми в 2011 году девушки и в 2017 году – юноши.

И вот долгожданный шанс взять первое место. Несмотря на то, что парни из «Сибири» выступали в роли фаворитов, волнение и ответственность долго не давали раскрыться высокому потенциалу игроков.

В третьей четверти хозяева уверенно одержали победу со счётом 41:21, став победителями соревнований в юбилейный для района и спортивной школы 2019 год.

## СПОРТСМЕНЫ БОЛЕЛИ И ЗА ТОВАРИЩЕЙ, И ЗА СОПЕРНИКОВ

Спортивный центр 19 апреля принимал ежегодную спартакиаду инвалидов Сорокинского района

В спортивном празднике приняли участие представители Сорокинского, Покровского, Гоголуповского, Александровского, Ворсихинского сельских поселений.

В программу мероприятия входили соревнования в личном зачёте: дартс, шашки, армспорт, бег (100 м – женщины, 200 м – мужчины), а также соревнования по бочке в командном зачёте. На старт спартакиады вышли четыре команды: «Ветерок», «Колорит», «Класс» и «Дружба».

Соревнования по шашкам проводились по круговой системе – независимо от пола. Пьедестал был мужским: на 1 месте – Руслан Великий, 2 месте – Дмитрий Коньшев, 3 месте – Владимир Рыбаков.

В состязании по метанию дротиков места распределились следующим образом: среди мужчин 1 место занял Вадим Ермолаев, 2 место – Юрий Сабаганов, 3 место – Виктор Додонов. Среди женщин: 1 место – Лидия Зайцева, 2 место – Ирина Рыбакова, 3 место – Екатерина Полуянова.

В соревнованиях по бегу на 100 метров самыми быстрыми стали: Вера Передеренко – 1 место, Екатерина Полуянова – 2 место, Нина Карнаухова – 3 место. На дистанции 200 метров лучшими стали: на 1 месте – Дмитрий Губарев, 2 место – Дмитрий Коньшев, 3 место – Юрий Сабаганов. В армрестлинге среди мужчин: на 1 месте – Виктор Додонов, 2 месте – Юрий Сабаганов, 3 месте – Дмитрий Ступников. Среди женщин: на 1 месте – Лидия Зайцева, 2 месте – Татьяна Макаренко, 3 месте – Галина Горбачёва.

Самыми напряжёнными и зрелищными оказались командные соревнования по бочке. В то время как по три представителя каждой команды состязались в меткости и ловкости, остальные участники отчаянно болели за своих. В этой азартной борьбе победила команда «Класс» (Владимир Рыбаков, Ирина Рыбакова, Галина Горбачёва); 2 место у команды «Ветерок» (Дмитрий Губарев, Вера Передеренко, Екатерина Полуянова); на 3 месте команда «Колорит» (Нина Карнаухова, Татьяна Макаренко, Виктор Додонов).



В шашках мужчины знают толк



Навстречу победе



Выходят на арену силачи...

В общекомандном зачёте картина несколько изменилась: команда «Ветерок» заняла позицию лидера. Совсем немного от неё отстала команда «Колорит», третье место заняла команда «Класс».

По окончании соревнований спортсмены обсудили наиболее интересные моменты спартакиады за горячим чаем.

Коллектив спортивного центра «Сибирь» благодарит ребят из волонтерского отряда «Альтернатива» – Егора Вохмянина, Аслана Ахметова, Дарью Ивасюк и Кристину Журавлёву – за большую помощь, оказанную в проведении спартакиады.

Инструктор-методист АФК Лариса ГРИШАЕВА  
Фото Егора ВОХМЯНИНА

## БОЛЬШАЯ УБОРКА

Регоператор продолжает очистку контейнерных площадок и прилегающих к ним территорий в Тюменской области.

За неделю оператор по обращению с ТКО вывез около 1000 тонн отходов, образованных в рамках проведения субботников на территориях города Тюмени, Тюменского и Нижнетавдинского районов.

Напомним, что региональный оператор в преддверии майских праздников приступил к очистке контейнерных площадок и территорий, прилегающих к ним: компания обеспечивает в ежедневном режиме вывоз листвы, спилов деревьев и прочих отходов, которые размещают на контейнерных площадках жители Тюменской области.

«Наш субботник начался с генеральной уборки площадок города Тюмени в середине прошлой недели. Постепенно к этому процессу подключаются все территории. Транспортировщики работают в усиленном режиме без выходных дней, к работе привлечены дополнительные единицы спецтехники. Объёмы вывезенных отходов увеличиваются ежедневно, пик пришёлся на этот вторник – было вывезено более 170 тонн прочих отходов», – подчеркнул генеральный директор ООО «ТЭО» Константин Фрумкин.

Региональный оператор призывает жителей области не размещать в мусоросборниках отходы, образовавшиеся после очистки территорий, обрезки деревьев и КГО, так как они заполняют весь объём контейнеров и места для ТКО в них не остаётся. Такой мусор необходимо аккуратно складировать рядом с контейнерной площадкой, а регоператор всё вывезет.

Пресс-секретарь ООО «ТЭО» Юлия НЕКРАСОВА

## БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!

Весенний пик пожарной опасности традиционно приходится на майские праздники. Именно в это время происходит большое количество лесных и ландшафтных пожаров.

Департамент лесного комплекса Тюменской области и подведомственные организации ГКУ «Тюменьлес» и ГБУ «Тюменская авиабаза» ведут ежедневный мониторинг, усиленное авиационное и наземное патрулирование лесов в целях профилактики и оперативной ликвидации возгораний.

Запланировано 399 лётных часов в тюменской авиации, наиболее подверженной пожарам в связи с большим количеством населённых пунктов. А 330 лётных часов предусмотрено в труднодоступной уватской авиации, 360 – в ишимской, 310 – в тобольской. Региональные диспетчерские службы лесного хозяйства готовы к бесперебойной работе по приему, обработке и передаче сообщений о лесных пожарах и координированию мер по их ликвидации.

Если вы стали свидетелями возгорания в лесу, немедленно сообщите об этом по телефонам: «горячей линии» по лесным пожарам: 8-800-100-94-00 (единственный бесплатный номер, работает круглосуточно), 8(3452)62-42-25, через мобильное приложение «Берегите лес!» или по короткому номеру 112!

Анна КОРНЕЛЮК

**В 2019 году Генеральная прокуратура Российской Федерации выступает организатором Международного молодёжного конкурса социальной антикоррупционной рекламы «Вместе против коррупции!»**

В связи с этим проводится конкурс, приём работ будет осуществляться с 1 июня по 1 октября 2019 года на официальном сайте конкурса [www.anticorruption.life](http://www.anticorruption.life) в двух номинациях: «Социальный плакат» и «Социальный видеоролик». К участию приглашаются молодые люди в возрасте от 14 до 35 лет.

Правила проведения доступны на официальном сайте конкурса.

Статьёй 214 Уголовного кодекса Российской Федерации установлена уголовная ответственность за вандализм (то есть осквернение зданий или иных сооружений), порчу имущества на общественном транспорте или в иных общественных местах.

Наказание для лица, совершившего преступление, может быть назначено в виде штрафа в размере до 40 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период до 3 месяцев либо обязательных работ на срок до 360 часов, либо исправительных работ на срок до 1 года, либо ареста на срок до 3 месяцев.

Вандализм, совершённый группой лиц, равно как и по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды, либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы, наказывается ограничением свободы на срок до 3 лет либо принудительными работами на срок до 3 лет, либо лишением свободы на тот же срок.

Помощник прокурора района Шакирова Г.Р.

## Народный календарь

1 мая - Кузьма огородник, Вальпургиева ночь

**1 МАЯ** – день памяти святителя Космы, исповедника, епископа Халкидонского (820 - 850 гг.). В народном календаре эта дата получила название - Кузьма огородник. По приметам на 1 мая судили о погоде в наступившем месяце.

Последний весенний месяц начинали севом. Если расцветала ольха, то крестьяне сеяли гречиху. Если зацвели фиалки и ива-бредина, то пришло время сажать редис, морковь, лук, укроп и петрушку. При посадке загадывали желание и верили, что оно сбудется, а ростки будут сильными и здоровыми.

Первомайским дождём смачивали волосы, чтобы они хорошо росли. По народному поверью, святой Косма беспокоился о крестьянском благополучии. Поэтому все растения и овощи, посаженные в этот день, будут защищены от заморозков, засухи и непогоды.

Чтобы семена лучше взошли, накануне утром крестьяне несли их к колодезю, окропляли колодезной водой, а на дно скважины бросали медные монетки. Некоторые сельские и дере-

венские жители смачивали на протяжении трёх утренних зорь семена речной или родниковой водой. Делали они это втайне, чтобы никто не взглянул.

### ПРИМЕТЫ ДНЯ

Кукушка кукует – наступают тёплые деньки.

Если день жаркий, то вторая половина месяца будет холодной. Если же 1 мая прохладно, то последний весенний месяц обещает быть тёплым и пригожим.

Зацвела рябина – тепло будет стойкое.

Черёмуха зацвела – жди похолодания.

На черёмухе листики появились – пора заниматься посадкой картофеля.

Дождь – к хорошему урожаю ржи.

Сны с 30 апреля на 1 мая несут благополучие. Исполнятся для тех, кто родился в этот день. Сновидение, увиденное днём 1 мая, предсказывает события ближайшего будущего.

*Люди, родившиеся 1 мая, - хорошие огородники. Им подходит чёрный агат.*

### 1 МАЯ – ВАЛЬПУРГИЕВА НОЧЬ: ПРИМЕТЫ

Ночь с 30 апреля на 1 мая – необычная. У многих народов мира она связана с

## С 15 МАЯ ПО 15 ИЮНЯ НАСТУПАЕТ ЗАПРЕТ НА ВЫЛОВ ВОДНЫХ БИОРЕСУРСОВ В ОЗЁРАХ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Согласно Правилам рыболовства для Западно-Сибирского рыбохозяйственного бассейна, утверждённым Приказом Минсельхоза от 22.10.2014 г. № 402, в период от распаления льда (появление закраин) до 20 мая на территории Тюменской области вводится запрет на вылов водных биологических ресурсов в реках и их пойменных системах (ручьях, протоках, старицах, сорах).

С 15 мая по 15 июня наступает период запрета на вылов водных биоресурсов в озёрах Тюменской области.

В эти периоды при осуществлении любительского рыболовства рыбакам разрешается лов (добыча) рыбы только с берега (без использования плавательных средств) и разрешёнными орудиями лова (удочки, спиннинги, закидушки, фидеры, жерлицы, кружки). Применение любых других орудий лова (сетей, фитилей, сачков, «пауков», подъёмников и др.) расценивается как нарушение Правил рыболовства.

По всем интересующим вопросам и разъяснениям граждане могут обращаться в отдел госконтроля по Тюменской области по телефону 8-3452-33-58-80.

**Отдел государственного контроля, надзора, охраны водных биологических ресурсов и среды их обитания по Тюменской области**  
Ст. государственный инспектор  
П. Ю. Гуляев

## Поздравляем!

**ЗУБЧЕНКО ВЕРУ АНДРЕЕВНУ И ЮРИЯ ДМИТРИЕВИЧА с золотой свадьбой!**

Вы прожили дружно и счастливо вместе 50 лет, поздравляем от всей души с золотой свадьбой! Хотелось вам пожелать прежде всего понимания и благополучия, крепкой любви и уважения, отличного здоровья и неугасаемой энергии, прекрасного настроения и светлой радости, достатка и весёлых семейных торжеств!

Плюхины, Стрельцовы, Ямовы, Кармацких



## Объявления

### Продам, куплю

ПРОДАМ зем. участок под строительство. Тел. 89323224320. (3-3)

ПРОДАЮТСЯ месячные поросята. Тел. 89526842954. (2-2)

ПРОДАМ КУН и а/м УАЗ 31514. Тел. 89504850323.

ПРОДАЁТСЯ дом по улице Школьной, 28 (недорого). Тел. 89123996941. (2-2)

СРОЧНО продам 2-комн. квартиру в центре. Тел. 89088779209. (2-4)

5, 10, 12 МАЯ на рынке с 9:00 ч. состоится продажа цыплят-бройлеров «Каскара» (Кобб 500, Росс 308), утят, гусят. ИП Швед. (1-5)

ПРОДАЮТСЯ пиломатериал, срубы. Тел. 89526856348, 89220725615. (2-19)

ПРОДАЁТСЯ дом по ул.А.Матросова, 64 - после капремонта, все надворные постройки новые. Тел. 89044631443, 89199384357.

**1, 8 МАЯ** возле магазина «Живые цветы» *состоится продажа* саженцев, плодово-ягодных и декоративных культур. Большой ассортимент малины. Лещина (фундук), гортензия, флоксы, жимолость, лимонник и т.д.

**ПРОДАМ ДРОВА - колотые.**  
Тел. 89129291685.

5 И 12 МАЯ и каждое воскресенье с 9:00 до 11:00 ч. возле РОВД продажа индюшат, индоутят, утят, гусят, мурлардов, кур-несушек, корма. Тел. 89048891621.

## Услуги

СРОЧНЫЙ выкуп авто в любом состоянии. Тел. 89821327284. (2-2)

БУРЕНИЕ скважин, разведка. Опыт работы - 11 лет. Тел. 89044635278. (7-15)

**Торговый Дом «ВОРОНОВ И К»**  
Профнастил, металлопрокат, труба НКТ - 6/у, строительные материалы, труба п/э, труба п/п в ассортименте. Бесплатная доставка до с. Б.Сорокино еженедельно - в субботу.

Заказ по звонку, расчёт на месте.  
Тел. 8(34551)-7-28-35, 89829167980. (2-4)

**37 Знамя труда** Главный редактор, директор  
Е.А. КОРОЛЮК.

Адрес редакции:  
627500, с. Б. Сорокино, ул.Садовая, 2а.  
e-mail: [znamenka@inbox.ru](mailto:znamenka@inbox.ru)

Телефоны:  
главный редактор: 2-27-30;  
компьютерный отдел - 2-19-56;  
бухгалтерия - 2-23-30;  
отдел писем, отдел социальных проблем и местного самоуправления - 2-12-34;  
радио - 2-19-41.

### Учредитель:

Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области.  
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

### Издатель:

Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Знамя труда"» (с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2 а).

Газета отпечатана в Ишимской типографии (627750, г. Ишим, ул.Чкалова, 17).Объём 1 печ. лист.  
Печать офсетная. Газета подписана в печать: по графику - в 13:30, фактически - в 13:30 ч.

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.  
Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Редактор газеты Л.И. ДЮРЯГИНА.  
Тел. 2-19-56.

6+

Свидетельство о регистрации  
ПИ N ТУ72-01404 от 22 декабря 2016 г.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.  
Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям



Подписной индекс 54349

Тираж 1323. Заказ № 35.